6. cviceni — Rustova skala
https://www2.karlin.mff.cuni.cz/ kuncova/vyuka.php, kuncova@karlin.mff.cuni.cz
Teorie
Véta 1 (O dvou policajtech). Necht {ay }nen, {bn}nen @ {cn}nen jsou tii posloupnosti real-
nych ¢isel, spliiujici
(i) 3npeN VYneN, n>ng: ap <cyp < by,
(il) limp—00 ap = limb, = A € R.

Pak

lime, = A.
Véta 2. Necht {a,} je posloupnost s kladnymi ¢leny. Necht nasledujici limita existuje:

. An+41
lim L — A,

n—00 QA

Pak takeé
nll}rgo Ya, = A.
Opacné implikace neplati.
Fakta
n! nB
1. lim — =0 o
T 3. 6>0,a>1: ngg_loo o 0.
n 1 (6%
2. a>1 lim & =o. 4 a>0,8>0: lim 2" _y
n—+oo 1! n——+oo nB

log®n < nf < a™ < n! <« n"
Necht o > 0, pak:

1. lim {a=1 2. lim Yn=1 3. lim Yne=1 4. lim V/n!=4oc0

n—-+o00 n—-+00 n—-+0o n—-+o00
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Priklady

1. Urcete limity

an + 77,2

<a) nhﬁnolo n3 —+ n!
(2" +3"
(b> nlggo (_2)n+1 + 3n+l
1™ 427 4+ 3™ 4 4™ 4+ 57
(¢c) lim
n—+00 5,0001™
2\)\2

9 10 11 12 13 14

n 5 1)!
(@ lim 3"+n°+(n+1)
n—oo  n(nb+mn!)
. logn +n3+ 1 4 e 457
(e) lim T
n—oo logyn + nt + 5% 4+ nd 4+ 47
2)! !
0% lim n+2)!+(n+1)
n—oo (n+2)! — (n + 1)!

1

n—reo \/n+510g2n— \/n—{—210g2n Vvn

2. Urcete limity

(a) lim V/n?+27 437
n—oo

o g (T

n—oo || 5 4 4" cos(n!)

(0)383 lim Va" +b" + ¢ pro a,b,c > 0

n—o0

3. Spoctéte limity

(a)Q lim ’{/\/371 +2-2n — /30 421

n—00
(b) lim Yo7
n—00 2”/4n+\/ﬁ

(d) lim <Va’+b
n—o00 ."/a2n + b2n
. 2)2 — (n+ 1))+l
B iy ¢ ((n+
(%50 {/ (w197 =P — 32y
% lim 2vVn24+n—n-4" +1
n— 00 n 2n2 4 1

>pr0a>b>0

(f)

(© lim (1)

n—00 n3 + R/n
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4. Jak to dopadne s posloupnostmi? (Divergentni znamené jak jdouci do nekone¢na, tak
oscilujici.)
(a) Necht posloupnost x,, je konvergentni a posloupnost y, je divergentni. Je mozné
fici, Ze posloupnosti a) x,, + yn, b) Tpyy, jsou také divergentni?
(b) Necht posloupnosti z,, a y, jsou divergentni. Je moZné fici, Ze posloupnosti a)
ZTn + Yn, b) Tpy, jsou také divergentni?
(c¢) Necht limz,, =0 a y, je libovolna posloupnost. Je mozné ¥ici, ze im(x,y,) =0 ?

(d) Necht lim(zpyy,) = 0. Je mozné ¥ici, ze plati bud lim z,, = 0 nebo limy, =07

"2 — ¢V 9010zA 9[p Autuoowrp() (eg)

"2f — ¢V 9010z 9[p Autuvowp(Q (3z)

-owrewy}4A ed ‘nouruoowrpo pod Axiosgz suwriqoseuzoy (9g)
0 <9< ONNd (°7)

‘uB0[g = ;uB0[ OJARN ‘g — .V 9210zA o[p Auruoowp() (8T)
i(T + w) suwwqdA (31)
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